

Об изучении краткого курса истории ВКП(б), одобренного Центральным Комитетом ВКП(б)

Постановление обкома ВКП(б) от 9 сентября 1938 г.

Бюро обкома ВКП(б) с чувством особого удовлетворения отмечает, что в результате громадной работы товарища Сталина на идеологическом фронте и его неустанный заботы о идеином воружении партии выходит в свет краткий курс истории ВКП(б), являющийся мощным идеиним оружием в деле марксистско-ленинского воспитания партийных масс и большевистской закалки партийных кадров. «Наша партия, комсомол, все трудящиеся получили научный труд, запечатлевший со всей глубиной славную историю борьбы и побед партии Ленина—Сталина». (Из передовой «Правды»).

Долг каждого партийного и непартийного большевика приступить к внимательному и глубокому изучению краткого курса истории ВКП(б), являющегося незаменимым руководством по овладению большевизмом и могучим средством в дальнейшем повышении революционной бдительности.

Изучение краткого курса истории ВКП(б) должно быть поставлено в центр работы по партийному просвещению.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

- Предложить всем секретарям горкомов, райкомов и Наркомскуму окружному ВКП(б) организовать широкое обсуждение передовой «Правды» от 9 сентября 1938 г. во всех партийных и комсомольских организациях.

- Предложить всем партийным организациям провести 15-го сентября не очередные партийные со

брания, посвященные обсуждению передовой «Правды», тщательно подготовить эти собрания, обеспечив их подготовленными докладчиками. В городах провести открытые собрания в первичных партоганизациях, а в сельских районах кустовые и районные собрания.

3. Обязать заведующих отделами партпропаганды и агитации горкомов ВКП(б), культурными рапортами и зав. парткабинетами организовать широкое изучение краткого курса истории ВКП(б), публикуемого в газете «Правда».

4. Отделу партпропаганды и агитации обкома ВКП(б) подобрать группу квалифицированных докладчиков и командировать их в помощь сельским партийным организациям.

5. Обязать отдел партпропаганды и агитации обкома ВКП(б) наметить план практических мероприятий по перестройке сети партийного просвещения в связи с выходом в свет учебника

—краткий курс истории ВКП(б), одобренного Ц. К. ВКП(б), и представить этот план на утверждение бюро обкома.

6. Обязать редактора газеты «Советская Сибирь» тов. Домрачева освещать в газете ход обсуждения передовой «Правды» и отклики партийных организаций о выходе краткого курса истории ВКП(б).

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) Алексеев.

Изучение истории ВКП(б), изучение истории борьбы нашей партии со всеми врагами марксизма-ленинизма, со всеми врагами трудящихся помогает овладевать большевизмом, повышать политическую бдительность.

ГЛУБОКО ИЗУЧАТЬ ИСТОРИЮ ПАРТИИ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

(Передовая «Правда» за 9 сентября 1938 года)

Сегодня «Правда» начинает публиковать краткий курс истории Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков). Появление в свет этой замечательной работы, одобренной ЦК ВКП(б), является крупнейшим событием в идеиной жизни партии, событием, колоссальное значение которого трудно даже сразу оценить. В результате громадной теоритической работы, проделанной комиссией ЦК ВКП(б), лично товарищем Сталиным, — наша партия, комсомол, все трудящиеся получили научный труд, запечатлевший со всей глубиной славную историю борьбы и побед партии Ленина — Сталина.

Публикуемый краткий курс истории ВКП(б) не является учебником обычного типа. При исключительно простой, доступной и яркой форме изложения книга насыщена пронизана глубоким теоретическим содержанием. Прошлые, недовлетворительные учебники по истории ВКП(б) обычно выглядели «не как история, а как легкий и непонятный рассказ о делах минувших» (Сталин). Они не давали марксистского объяснения событиям и фактам из истории партии, а потому и не отвечали основной задаче: помочь партийным кадрам овладеть большевизмом.

Совсем иначе построен публикуемый краткий курс истории ВКП(б). Здесь теоретически обобщен весь гигантский исторический опыт большевистской партии, да и подлинно научное марксистское объяснение сложнейших вопросов истории революционной борьбы рабочего класса, истории его партии.

С классической сталинской глубиной, четкостью и ясностью краткий курс истории ВКП(б) раскрывает то новое, что внес гений Ленина в сокровищницу марксизма. Анализ эпохальных ленинских произведений «Что такое друзья народа?», «Что делать?», «Шаг вперед, два шага назад», «Две тактики социал-демократии в демократической революции» и других работ Владимира Ильича показывает, как выковывалось Лениным непобедимое идеиное оружие большевизма. Читатель при ознакомлении уже с первыми главами

истории ВКП(б) видит, как создавались Ленинским идеологические основы марксистской партии в России, как складывались организационные и тактические основы партии нового типа — партии большевиков, как отстоял Ленин в упорной борьбе против оппортунистов теоретические основы марксистской партии. С неисчерпывающей полнотой и глубиной изложено в кратком курсе истории ВКП(б) ленинско-сталинское учение о партии.

Анализ гениальных работ Ленина как и другие теоретические моменты краткого курса истории ВКП(б), является ценнейшим вкладом в идеиную сокровищницу большевизма.

Большевики партийные и не партийные, изучая эту книгу, увидят неоценимое богатство теоретической мысли, которое содержится в кратком курсе истории ВКП(б). Долг каждого большевика, партийного и непартийного, приступить к серьезному, внимательному, настойчивому изучению краткого курса истории ВКП(б), являющегося незаменимым руководством по овладению большевизмом.

«ВКП(б)», — читаем в «Ведении», — «росла и крепла в принципиальной борьбе с мелкобуржуазными партиями внутри рабочего движения — эсерами (а еще раньше с их предшественниками — народниками), меньшевиками, анархистами, буржуазными националистами всех мастей, а внутри партии — с меньшевистскими, оппортунистическими течениями, — троцкистами, бухаринцами, национал-уклонистами и прочими антиленинскими группами».

ВКП(б) крепла и закалялась в революционной борьбе со всеми врагами рабочего класса, со всеми врагами трудящихся — помещиками, капиталистами, кулаками, вредителями, шпионами, со всеми наемниками капиталистического окружения.

История ВКП(б) есть история трех революций: буржуазно-демократической революции 1905 года, буржуазно-демократической революции в феврале 1917 года и социалистической революции в октябре 1917 года.

История ВКП(б) есть история свержения царизма, свержения власти помещиков и капиталистов, история разгрома иностранной вооруженной интервенции во время гражданской войны, история построения советского государства и социалистического общества в нашей стране.

Изучение истории ВКП(б) обогащает опытом борьбы рабочих и крестьян нашей страны за социализм.

Изучение истории ВКП(б), изучение истории борьбы нашей партии со всеми врагами марксизма-ленинизма, со всеми врагами трудящихся помогает овладевать большевизмом, повышать политическую бдительность.

Изучение героической истории большевистской партии вооружает знанием законов общественного развития и политической борьбы, знанием движущих сил революции.

Изучение истории ВКП(б) укрепляет уверенность в окончательной победе великого дела партии Ленина — Сталина, победе коммунизма во всем мире.

Большевистская партия, ее вожди — Ленин и Сталин всегда придавали важнейшее значение революционной теории. Революционная теория есть опыт рабочего движения в се странах, взятый в его общем виде. У большевистской партии, с самого начала ее зарождения, теория всегда была неразрывно связана с революционной практикой, слово у большевиков никогда не расходилось с делом.

...Теория становится беспредметной, если она не связывается с революционной практикой, точнее так же, как и практика становится слепой, если она не освещает себе до конца революционной теорией. Но теория может превратиться в величайшую силу рабочего движения, если она складывается в неразрывной связи с революционной практикой, ибо она, и только она, может дать движению уверенность, силу ориентирок и понимание внутренней связи окружающих событий, ибо она, и только она, может помочь практике понять не только то, как и куда двигаются классы в настоящем, но и то, как и куда должны

(Прод. см. на 2-й стр.)

АГРОТЕХНИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ПО ВСПАШКЕ ЗЯБИ

В целях достижения более высокого качества обработки почвы и в целях борьбы с огромной засоренностью большинства полей совхоза особо вредными со рняками (молочай, осот, пырей, овсянка и др.) при вспашке зяби в текущем году необходимо неуклонно выполнять следующие агротехнические мероприятия:

1) Вспашку производить на глубину не менее 20-22 см, а на особо засоренных участках даже до 24-25 см. Вспашка на меньшую глубину должна быть забракована и не оплачиваться.

2) Пласти должны быть одинаковой ширины и толщины по всему полю и плотно прилегать один к другому. Участки вспаханные пластами не одинаковой ширины, вспаханные грядами бракуются и оплачиваются.

3) Вспашку производить исключительно исправными плугами, с правильно поставленными отвалами, с хорошо пригнанными, оттянутыми и хорошо отточенными лемехами, с направляемыми автоматами, с правильно прикрепленными дисками, а на плугах имеющих дерноснимы, обязательно с поставленными на глубину 10 см. дерноснимами.

4) Вспашка с отнятыми дерноснимами или с отнятыми дисками бракуется.

целиком и оплата не подлежит.

5) В целях сокращения переездов участки для вспашки должны отводиться такой площади, чтобы трактористу хватало немногим, как на целый день работы.

6) При вспашке участков, через которые проходят проезжие дороги, оставлять под дороги общего пользования не более 6-8 метров, а под полевые дороги небольше 4 метров.

7) Все обочины дорог должны быть выпаханы, оставшиеся невыпаханными обочины будут считаться как агрехи и не оплачиваются.

8) На заворотах и при проездах через дороги плуг обязательно должен подниматься.

9) Законченное вспашкой поле должно быть обязательно опахано кругом бороздой до 25 см глубиной.

10) Для лучшего обслуживания тракторов и для возможности использования трактористов на складовке соломы, стремиться ставить трактора на участок парами, отводя каждому трактористу отдельную загонку.

11) Перед вспашкой участок должен быть обязательно очищен от потерянных снопов, должен быть выкопан и убран весь пропущенный комбайнами или простыми машинами полегший хлеб, сгребены колосья и свезена с поля солома.

Только после выполнения этих мероприятий участок

может бытьпущен под вспашку.

12) За вспашку не подготовленных участков несут персональную ответственность бригадиры полевых бригад.

13) Места старых токов и старых складов, находящиеся на полях или вблизи их, заросшие бурьяном, должны быть выкапаны, бурьяны сожжены, а эти места вспаханы на 25 см.

14) Находящиеся на полях одиночные кусты, а особенно пни и столбы на старых токах должны быть перед вспашкой выкорчеваны.

Старший агроном
Малышевский.

Сведение

о ходе уборки урожая
по совхозу "Заря" на 13
сентября 1938 года

| № бригад | № | План | Убрано комбайнами и с-х машин. | Проц. выполн. |
|------------|------|---------|---|------------------|
| Бр. № 1 | 585 | 601,86 | 102,8 | |
| " № 2 | 514 | 510,75 | 99,3 | |
| " № 3 | 295 | 287,39 | 97,4 | |
| " № 4 | 1016 | 893,00 | 87,8 | |
| " № 5 | 745 | 692,19 | 92,7 | |
| По совхозу | 3155 | 2985,19 | 94,6 | |

ПРИМЕЧАНИЕ: выполнение плана 1-й бригадой за счет не использованных выпасов.

Рассуждение в начале уборки:

—На мой взгляд, новый, урожай вполне уместится в старых зернохранилищах!...

Рис. Г. Вальк "Пресклише".



К концу уборки:

...Прозевали мы с тобою
В отношении зерна,
Говорят сам Малышевский,
Спешно вызвав Галкина.

То зерно, что мы имеем
И что будет поступать,
В зернохранилища не вместить...
И больше некуда девать.
На токах лежать без крыши,
Долго оставлять нельзя,
Часть засыпем мы в силоску...
...Остальное деть куда?...

Загляните на ток

Ток участка "Пламя", где сыпано большое количество хлеба никем не охраняется. Часть и кормятся им. этого хлеба уже можно ссыпать в амбары, но это дело? Кто же вникнет в этого хлеба уже можно ссыпать в амбары, но это дело?

Мясников.

Зерно под открытым небом



—Нам не страшен дождь сентябрьский,
Лишь зонты бы приобрести
И тогда, пусть дождик хлещет,
Пусть и солнышко не блещет,
Зерно можем сохранить.
И оно не будет гнить.
Нужно только с зонтом взлезть,
На верх вороха, и сесть.
Что же думал сам директор,
Когда было потеплей,...
А тока стоят без крыши
И до сих ненастных дней.
Видно знал он по приметам—
Будет осень без дождей,
А на факте—точно
в басне
"Стрекоза и муравей".

Рис. Б. Анфутова; "Пресклише".
Редактор ДЕНИНГ.

Глубоко изучать историю партии Ленина—Сталина

(ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО СМ. НА 1-Й СТРАНИЦЕ)

жны двинуться они в ближайшем будущем" (Сталин).

Устав Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) требует поэту от каждого члена партии—"не устано работать над повышением своей идеальной вооруженности, над усвоением основ марксизма-ленинизма, важнейших политических и организационных решений партии и разъяснить их беспартийным массам".

В нашей стране сбылись, оправдались гениальные слова Маркса о том, что "теория становится материальной силой, как только она овладевает массами". Увлеченные великой ленинско-сталинской идеей возможности победы социализма в нашей стране, трудящиеся массы СССР под руководством партии Ленина—Сталина своим героическим творческим трудом уже построили в основном социалистическое общество.

Но наша борьба далеко еще не кончена. Нам предстоит решающие бои за социальную победу социализма против капиталистического окружения, в первую очередь против фашистских поджигателей войны. Борьба большевистской партии, передового отряда трудящихся СССР, за укрепление и развитие социалистического строя, за окончательное преодоление пережитков капитализма в экономике и в сознании людей еще не закончена. Перед нами стоит гигантская и длительная задача постепенного преобразования социалистического общества в коммунистическое, достижение высшей фазы коммунизма, когда будет осуществлен принцип: "от каждого—по его способностям, каждому—по его потребностям".

Чтобы успешно бороться за выполнение этих великих задач, все большевики партийные и непартийные, должны неустанно повышать свою идеальную вооруженность.

И, в первую очередь, разумеется, что это относится к партийным кадрам. Известно, что теоритическая подготовка наших партийных кадров слаба. Слабой политической подготовкой, слабой большевистской закалкой, политической беспечностью пользовались замаскированные враги народа, троцкисты-бухаринские и иные двурушники. Необходимо, наконец, начать ликвидацию теоретической слабости наших партийных кадров.

Теперь, когда создано такое мощное идеальное оружие, как краткий курс истории ВКП(б), одобренный Центральным Комитетом партии, есть все возможности быстро двинуть вперед дело марксистско-ленинской идеальной закалки партийных кадров и всей партии.

Краткий курс истории ВКП(б) должен быть поставлен в центре всей нашей работы по партийному просвещению!